

-расширение сети объединений дополнительного образования в образовательных организациях для развития интеллектуальных, технических, творческих, спортивных способностей и социальной активности детей;

-обеспечение постоянного методического сопровождения деятельности образовательных организаций по выявлению и поддержке одаренных детей;

-стимулирование развития у детей талантов и способностей, в том числе посредством реализации мероприятий по их материальной поддержке.

Выделяются финансовые средства для участия обучающихся муниципальной системы образования во Всероссийских предметных олимпиадах, Форумах, Фестивалях, конкурсах, областном школьном парламенте. В Российском движении школьников (РДШ). Оплачивается организация и проведение учебно-тренировочных сборов обучающихся

8-10 классов по естественным и гуманитарным наукам. Проведение районной научно-практической конференции старшеклассников «В мир поиска, в мир творчества, в мир науки». Производятся выплаты обучающимся, добившимся высоких результатов в интеллектуальной, научно-технической, творческой, спортивной деятельности и победителям конкурса «Лучший ученик года» денежной премии.

Муниципальная программа «Развитие образования в муниципальном образовании Иркутской области «Казачинско-Ленский район» на 2016-2020 годы».

В рамках реализации программы предусматривается обеспечение обучающихся школьными автобусами.

Муниципальная программа «Совершенствование организации питания обучающихся и их социальная поддержка в образовательных организациях Казачинско-Ленского муниципального района на 2016-2020 годы».

В программе предусмотрены расходы на оплату стоимости питания обучающихся из средств местного бюджета. Компенсация родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях.

Муниципальная программа «Образовательная инженерия» на 2019-2022 годы.

В задачи муниципальной программы входит:

-создание условий для массового вовлечения детей в занятия образовательной робототехникой;

-популяризация информационных технологий и инженерных специальностей для профессиональной ориентации молодежи;

-популяризация образовательной робототехники и научно-технического творчества, как форм досуговой деятельности.

-организация исследовательской и конкурсной деятельности по робототехнике и куборо.

По состоянию на 01.01.2020 года в системе муниципального образования функционируют 19 общеобразовательных организаций.

В рамках муниципальной программы «Организация временной занятости несовершеннолетних граждан в Казачинско-Ленском районе на 2017-2020 годы» на трудоустройство было выделено 1 171,2 тыс. рублей из местного бюджета. На оплату труда несовершеннолетних граждан из областного бюджета было израсходовано 255,9 тыс. рублей.

Средняя продолжительность работы один месяц. Денежные средства перечислялись на лицевые счета подростков.

В основном школьники выполняли такие работы как: уборка территорий поселений от мусора, помощь ветеранам ВОВ (колка и складирование дров, очистка придомовых территорий), благоустройство школьных территорий.

Одной из форм поддержки семей с детьми и в целях профилактики подростковой безнадзорности и правонарушений является организация круглогодичного отдыха детей.

Для обеспечения реализации механизма организации детской оздоровительной кампании разработана и действует муниципальная программа «Совершенствование организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время на территории муниципального образования Казачинско-Ленский район на 2017 – 2020 годы».

Общий объём предусмотренных средств составляет 7 048,8 тыс. рублей, в том числе средств местного бюджета 5 504,4 тыс. рублей.

Муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Казачинско-Ленского района на 2016-2020 годы»:

Основной перечень мероприятий: Разработка и распространение среди населения памяток о порядке действия граждан при совершении в отношении них правонарушений, поощрение лучших работников в связи с профессиональным праздником МВД России, приобретение анализатора паров этанола для органов полиции. Сумма финансирования программы: Всего за весь период 639 891 рублей (2016г.: 76 891 руб., 2017г.: 143 000 руб., 2018г.: 122 200 руб., 2019г.: 140 000 руб., 2020г.: 92,2 000 руб.).

Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Казачинско-Ленского муниципального района:

Реализует три программы: «Молодежная политика в Казачинско-Ленском муниципальном районе на 2017- 2020 годы», «Комплексные меры профилактики социально-негативных явлений, пропаганда здорового образа жизни среди населения Казачинско-Ленского района 2017-2020 годы» и «Развитие физической культуры и спорта в Казачинско-Ленском районе на 2017-2020 годы».

Раздел III. О деятельности районной (городской) комиссии по координации субъектов системы профилактики, в рамках полномочий, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Иркутской области, в отчетный период.

Глава I. Меры, принимаемые районной (городской) комиссией по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям, в том числе в рамках исполнения постановлений районной (городской) комиссии.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, совместно со всеми субъектами системы профилактики, систематически проводит работу, направленную на профилактику по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, предупреждению безнадзорности, беспризорности, на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних.

Согласно утвержденному плану, проводятся мероприятия по профилактике противоправных проявлений в молодежной среде. На постоянной основе проводится работа по выявлению подростков, состоящих в молодежных группировках экстремистского толка, а также взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность. Систематически обрабатывается жилой сектор района, места концентрации молодежи, досуговые, образовательные и спортивные учреждения, места возможного сбора групп неформальных объединений экстремистской направленности, в целях своевременного пресечения противоправных действий с их стороны.

На территории района не выявлено общественных, религиозных и иных организаций, осуществляющих экстремистскую деятельность, не выявлено групп неформальных объединений.

При проведении профилактических операций особое внимание уделяется изучению причин и условий совершения правонарушений и преступлений. Проводится разъяснительная работа среди населения о недопустимости противоправных проявлений, в том числе националистических и экстремистских проявлений и разжигания религиозной розни. Периодически проводится анонимное анкетирование подростков.

В соответствии с Законом Иркутской области № 38-оз от 08.06.2010г. «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области» за отчетный период комиссией было проведено 25 рейдов по выявлению несовершеннолетних, находящихся в местах, запрещенных для посещения детьми, а также местах, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих). В ходе проведения рейдов было выявлено 5 подростков, которые были возвращены законными представителями. Родители несовершеннолетних привлечены к административной ответственности в соответствии со ст.3 ЗИО. С законными представителями и несовершеннолетними были проведены профилактические беседы.

Совместно с сотрудниками ОП МО МВД России «Усть-Кутский» (дислокация пгт. Магистральный) - УПП и ГДН, членами КДН и ЗП, социальными педагогами образовательных учреждений проверяются места, запрещенные для посещения детьми, а также места, запрещенные для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, на территории Казачинско-Ленского муниципального района» (далее – перечень мест), согласно утвержденному перечню мест Решением Думы Казачинско-Ленского муниципального района от 31.10.2018г. № 340 «О внесении изменений в Перечень мест...»:

- Количество рейдов, проведенных с участием членов районных (городских), районных в городах комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав по исполнению Законов Иркутской области «о комендантском часе» - 26;

- Количество несовершеннолетних, выявленных в местах, запрещенных для посещения детьми – 0;

- Количество несовершеннолетних, выявленных в местах, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей - 6;

-Количество протоколов об административных правонарушениях, составленных в период проведения мероприятий на родителей (законных представителей) – 6.

-Привлечены к административной ответственности в соответствии с ч.1 ст.3 ЗИО – 0.

-Привлечены к административной ответственности в соответствии с ч.2 ст.3 ЗИО – 6.

Все несовершеннолетние были возвращены домой. Родители (законные представители) привлечены к административной ответственности и вызваны на очередное заседание комиссии. Также с несовершеннолетними и их родителями была проведена профилактическая беседа о комендантском часе, о местах запрещенных для посещения детьми.

В КДН и ЗП приём граждан ведется в ежедневном режиме. Для оказания более конкретной помощи в сборе документов, консультаций специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 20.11.2019г. был проведен «День открытых дверей в КДН и ЗП» (Всероссийский День правовой помощи детям).

Где приняли участие основные органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, образовательные учреждения, расположенные на территории района.

В целях стабилизации оперативной обстановки, предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, выявления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, не приступивших к занятиям, уклоняющимся от учебы, а также принятия мер по организации их занятости, на территории Казачинско-Ленского муниципального района проводилась профилактическая акция «Каждого ребенка за парту»:

Проверено образовательных организаций (всего) – 9.

Выявлено незанятых несовершеннолетних в возрасте:

- в возрасте от 7 до 10 лет – 1 (ни разу не посещавших образовательную организацию).

Рассмотрен вопрос на заседании КДН и ЗП, направлено сообщение в КДН и ЗП и органы опеки и попечительства г.Усть-Кута.

В период 20 декабря 2018 года по 15 января 2019 года на территории района проведено ОМПИМ «Сохрани ребенку жизнь».

Проведено 8 рейдов, посещенных семей в социально опасном положении в период проведения мероприятия – 35, в которых проживают 82 ребенка.

Количество проведенных патронажей (социальных, медицинских) – 135.

Составленных протоколов об административных правонарушениях, составленных в данный период на – 5 лиц по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.

В период 25 апреля 2019 года по 15 мая 2019 года на территории района проведено ОМПИМ «Сохрани ребенку жизнь».

Проведено 6 рейдов, посещенных семей в социально опасном положении в период проведения мероприятия – 32, в которых проживают 60 детей.

Количество проведенных патронажей (социальных, медицинских) – 67.

Составленных протоколов об административных правонарушениях, составленных в данный период – 12:

11-лиц по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.

1-лиц по ст.20.22 КоАП РФ.

В ходе профилактических рейдов установлены автономные датчики оповещатели в количестве 7 штук (семьям состоящие в ТСЖ – в количестве 3, семьям состоящие в СОП – в количестве 2, многодетным семьям - в количестве 2. Проведен инструктаж по использованию данными приборами.

В период 23 декабря 2019 года по 13 января 2020 года на территории района проведено ОМПМ «Сохрани ребенку жизнь».

Проведено 8 рейдов, посещенных семей в социально опасном положении в период проведения мероприятия – 33, в которых проживают 81 детей.

Количество проведенных патронажей (социальных, медицинских) – 131. Составленных протоколов об административных правонарушениях, составленных в данный период на – 2 лиц по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.

Комиссия контролирует отсев в образовательных учреждениях, рассматривая на заседаниях ходатайства школ, ПУ. За отчетный период ходатайств школ о переводе на другую форму обучения, об исключении несовершеннолетних из образовательного учреждения рассмотрено не было.

Также комиссия выявляет и рассматривает на заседаниях подростков совершивших правонарушения, уклоняющихся от обучения в школе, ПУ, занимающихся бродяжничеством, употребляющих спиртные напитки.

В каждой школе имеется внутри школьный учет, данные о детях группы риска, которые склонны к бродяжничеству, к пропускам уроков.

За 12 месяцев 2019 года проведено 26 рейдов комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении; семьям состоящих на учете в Банке данных СОП, где было посещено 305 семей. 1 рейд посредством проверки территории на произрастание дикорастущей конопли.

С целью профилактики самовольных уходов несовершеннолетних из семей и учреждений, с подростками проводятся профилактические беседы, а также работает психолог.

В целях предупреждения несчастных случаев и смертности детей от внешних причин в том числе на водоемах КДН и ЗП Казачинско-Ленского района, администрацией Казачинско-Ленского района организовано выполнение комплекса следующих мероприятий.

Вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья в летний период 2019 года рассмотрен на заседании КЧС и ОПБ Казачинско-Ленского района.

Органами местного самоуправления Казачинско-Ленского района организована работа мобильных групп по патрулированию зон отдыха вблизи водных объектов и в местах фактического купания людей, местах, посещаемых населением:

-Установлены информационные аншлаги и знаки об опасности и запрете купания в неустановленных и необорудованных для этих целей местах. К проведению

профилактической работы в местах массового отдыха привлечены представители общественных организаций (участники клубного объединения волонтерской направленности «Твори добро»), в составе мобильных групп работают старосты населенных пунктов, депутаты Дум городских и сельских поселений. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Казачинско-Ленского района организовано информирование многодетных и неблагополучных семей, находящихся в социально-опасном положении о правилах безопасности на водных объектах в летний период и недопустимости нахождения детей вблизи водоемов без присмотра взрослых.

Продолжается работа по информированию населения через средства массовой информации (районная газета «Киренга», вестники поселений, официальные сайты администрации района и поселений, соцсети) по правилам безопасного поведения на воде в летний период. Доведение до населения правил поведения на водах, в том числе информирование о недопустимости оставления детей без присмотра вблизи водных объектов производится также при проведении сходов населения, проведения рейдов силами мобильных групп, подворовых обходов сотрудниками полиции.

Специалистами служб системы профилактики проведены профилактические рейды «Безопасность детства», «Вода – безопасная среда», в семьи СОП, ТЖС и замещающие семьи, в ходе которых с родителями и подростками проведен «Инструктаж о запрещении нахождения на строящихся и заброшенных строениях», вручены памятки о правилах поведения на водных объектах; так же проведена информационная кампания среди населения МО «Безопасность детства».

Во всех образовательных организациях района имеются паспорта дорожной безопасности с указанием безопасного маршрута. Все паспорта безопасности согласованы с органами ГИБДД, имеются уголки безопасности.

Педагогами образовательных учреждений и дошкольных, образовательных учреждений проводятся различные мероприятия в сфере профилактики детского дорожно-транспортного травматизма: занятия, классные часы, викторины, выступления агитбригад, флэшмобы, квесты, игры, конкурсы, викторины, конкурс «Безопасное колесо», организованы и работают 7 объединений «Юных инспекторов движения».

Систематически проводится работа с учреждениями образования по выявлению подростков, систематически пропускающих занятия в школе по неуважительным причинам. Инспекторами ГДН, работниками образовательных учреждений по каждому выявленному факту направляются материалы в КДН и ЗП.

Педагогическими коллективами совместно с различными структурами здравоохранения, молодежи, культуры, комплексными центрами социального обслуживания населения, КДН и ЗП проводятся различные мероприятия информационного, просветительского, воспитательно-профилактического характера (семинары, педсоветы, круглые столы и др.) с семьями, состоящими на учёте в КДН и ЗП. Образовательные учреждения занимаются составлением социальных паспортов классов. Школьные психологи проводят наблюдения за поведением детей в группах и классах, анкетирование родителей, обработку и анализ полученных данных, осуществляют диагностическую и коррекционную работу с детьми и их родителями. Проводятся разъяснительные беседы в школах, направленные на выработку у детей стратегий поведения в угрожающих жизни ситуациях, на формирование навыков безопасного поведения, на предупреждение противоправных действий окружающих (не открывать дверь квартиры посторонним, не поддаваться уговорам и др.). Распространены информационные буклеты, на которых размещены контактные телефоны и адреса, куда можно обратиться в случае нарушения прав детей.

Ведётся работа по оказанию социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении либо проблемы в обучении, по обеспечению организации в образовательных учреждениях общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних, состоящих на учёте в КДН и ЗП. По организации в рамках воспитательно-профилактической работы мероприятий по формированию правовой культуры, гражданской и уголовной ответственности у несовершеннолетних, по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков.

Глава 2. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов на территории муниципального образования Иркутской области.

В целях осуществления мер, предусмотренных Федеральным законом предусмотренных Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120 – ФЗ и законодательством области по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, а также совершенствование деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав:

- осуществить комплекс мер по повышению ответственности руководителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за результативность их работы.

- Образовательным учреждениям Казачинско-Ленского района продолжить разъяснительную и профилактическую работу среди обучающихся и их родителей о необходимости соблюдения Закона Иркутской области №7-оз от 5 марта 2010г. «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области».

-Повысить уровень взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

-Повысить ответственность всех служб и органов системы профилактики по выявлению семей на ранней стадии семейного неблагополучия органов (ч.2 с. 9 Федерального закона № 120-ФЗ от 24 июня 1999 года), рассматривать каждый случай несвоевременного информирования соответствующих органов с внесением представлений об устранении причин и условий, способствовавших нарушению прав и законных интересов несовершеннолетних. Провести практическое занятие по исполнению Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 года.

-Ежеквартально проводить анализ состояния профилактической работы с изучением причин и условий, способствовавших выявлению детей, оставшихся без попечения родителей (социальных сирот) с вынесением представлений и предложений об устранении нарушений. Обеспечение контроля исполнения.

-Активно привлекать к работе с семьями СОП, где воспитывается трое и более детей Общество многодетных семей Казачинско-Ленского района Ассоциации общественных объединений многодетных семей Иркутской области «Берегиня».

-Обеспечить практическое изучение руководителями и специалистами органов, учреждений и организаций, входящих в состав КДН и ЗП законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

-Обеспечить индивидуальный подход в работе с подростками-правонарушителями, в том числе используя методику «Дерево решений. Дерево проблем».

Раздел IV. О просветительской деятельности субъектов системы профилактики, взаимодействии с институтами гражданского общества.

Глава 1. О взаимодействии субъектов системы профилактики с общественными объединениями (организациями) в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования Иркутской области.

Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике оказывает содействие детским и молодежным общественным организациям как зарегистрированным, так и не зарегистрированным. Как можно больше привлекать несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, к занятиям в спортивных кружках, секциях по видам спорта, в спортивных мероприятиях различного уровня проведения.

Совместно с исполнителем региональной системы по профилактике наркомании во взаимодействии с заведующим Военно-патриотического клуба «Сарма» проведена акция «День здоровья», индивидуальное консультирование родителей, состоящих на учете в отделении психолого-педагогической помощи семье и детям совместно со социальным педагогом «Процедура медицинского кодирования; практикум «Я веду здоровый образ жизни» совместно с преподавателем физической культуры ГБПОУ «Иркутский колледж автомобильного транспорта и дорожного строительства»; семейные веселые игры совместно с МКУ МГП «Учреждение культуры и спорта, «Наши вредные привычки» совместно с библиотекарем МКУ МГП «Учреждение культуры и спорта». В рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Казачинско-Ленского муниципального района на 2019-2021 годы» детская общественная организация Казачинско-Ленского района «Спортивный военно-патриотический клуб «Росич» осуществляя деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации получил из местного бюджета в 2020 году субсидии на реализацию проекта «Программа обучения высотной подготовки «Юный спецназовец». В программе данного мероприятия приняли участие дети состоящие на всех вида профилактического учета.

Глава 2. Об участии добровольческих (волонтерских) организаций в профилактической работе с несовершеннолетними и (или) их семьями.

На территории Казачинско-Ленского района с 2014 года функционирует добровольческое (волонтерское) движение «Сила поколения», участники которого являются лица в возрасте от 14 до 35 лет. Основная цель добровольческого движение –

профилактика социально-негативных явлений и пропаганда здорового образа жизни среди подростков и молодежи. При зачислении в добровольческое движение участник получает информацию о профилактике социально-негативных явлений.

Волонтеры в течение года обновляют баннеры с номерами горячей линии в общественных местах и на улицах населенных пунктов района, в образовательных и досуговых учреждениях, проводят флешмобы в крупных поселках района в рамках областной акции ко Дню борьбы с наркотиками (26 июня), по мере поступления печатной продукции добровольцы распространяют листовки, наклейки, закладки, буклеты, содержащие информацию о социально-негативных явлениях и номерах горячей линии.

Ребята с желанием принимают участие в работе клуба волонтерской направленности «Твори добро», организованном при МКУ «Центр культурного и библиотечного обслуживания Казачинского сельского поселения».

На 1 января 2020 года волонтерское (добровольческое) движение в Казачинско-Ленском районе насчитывает 307 членов.

Глава 3. О мерах, направленных на повышение профессиональной компетентности различных категорий специалистов, работающих с несовершеннолетними и (или) их семьями.

О мерах, направленных на повышение профессиональной компетентности различных категорий специалистов, работающих с несовершеннолетними и их семьями.

В муниципальной программе «Кадры образовательных организаций муниципального образования «Казачинско-Ленский район» на 2017-2020 годы» предусмотрено 400 тысяч рублей на 2019 год на мероприятия по повышению квалификации и переподготовке кадров образовательных организаций. Данные мероприятия включают в себя как очные, так и заочные курсы повышения квалификации специалистов работающих по актуальным на сегодняшний день темам профилактики различных проблем несовершеннолетних. Это программы профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, программы профилактики наркомании и токсикомании, профилактики жестокого обращения и программы медиативных технологий, а также профилактики социально-негативных явлений в обществе.

Главный специалист
(ответственный секретарь
комиссии по делам несовершеннолетних)
комитета по социальным вопросам



Л.В. Туфанова